



新聞稿

即時發放

中科院與香港地區聯合實驗室評估結果 港大理學院科研人員參與項目獲好評

2018年11月12日

香港大學理學院3支研究團隊所參與的項目，剛於中國科學院（中科院）與香港地區聯合實驗室的第五次評估中獲評為優秀類或良好類。評估工作主要目的為進一步加強中科院與香港地區的實質性合作，促進其與香港各院校聯合實驗室的發展，提升合作雙方學術水平、創新能力及可持續發展能力，為孕育重大研究成果提供平台。

是次被評的項目共有22個，其中理學院轄下學系有份參與的3個項目如下：

聯合實驗室名稱	合作單位	主任
優秀類		
滬港化學合成聯合實驗室	香港大學 香港中文大學 中科院上海有機化學研究所	支志明 黃乃正 侯雪龍
良好類		
化學地球動力學聯合實驗室	香港大學 中科院廣州地球化學研究所	孫敏 徐義剛
新材料合成和檢測聯合實驗室	香港大學 中科院理化技術研究所	支志明 佟振合

評分以「優勢互補性」、「可持續發展性」、「聯合活動及成效」、「人才培養與交流」及「社會影響力」等5個指標計評核。詳情請見：http://www.cas.cn/tz/201810/t20181025_4667512.shtml

香港大學理學院院長艾宏思教授為研究團隊的成就感到自豪。「我很高興地理學院的工作質量被予以肯定；這些和中國科學院的合作對我們來說是十分寶貴的經驗，我期望將來這些發展機會得以繼續擴展。」

對於合作項目分別獲評為優秀及良好類，港大化學系系主任、周光召基金教授(自然科學)支志明表示非常高興：「是次評估結果真的叫人鼓舞，再次肯定了我團隊和中國科學院過去數十年來的合作。我這兩個港大—中科院聯合實驗室總是給我帶來驚喜，於可持續催化和太陽能轉換反應新材料等領域不停創新。隨著中科院和香港特區政府帶來新資金發展科研，我期望自己的團隊能與中科院發展更多跨學科合作研究，為本地的科學及技術發展帶來裨益。」支教授說。

同樣於研究項目獲得好評的地球科學系教授孫敏則認為是次合作培養了一批年輕人才：「我們和中科院廣州地球化學研究合作緊密，就一系列化學地球動力學項目開展了合作研究，並發表了大量的聯合研究論文，成績有目共睹。值得鼓舞的是，我們有8名博士生或博士後研究員通過對各類國家



和中科院的人才引進計劃獲得了中科院的招聘。這除了可進一步加強我們的合作，亦可促進我們的伙伴關係。」孫教授說。

3支研究團隊努力下所創的佳績，為理學院上下帶來不少鼓舞。我們期望科研人員可繼續加強和中科院及各院校的合作，為創新研發注入動力、立下新的發展方向。

傳媒如有查詢，可聯絡香港大學理學院高級傳訊經理陳詩迪女士（電話：3917-5286/ 6703-0212；電郵：cindycst@hku.hk）。

圖片下載及說明

<https://www.scifac.hku.hk/news/media?page=1>

圖 1

（中）港大化學系系主任及周光召基金教授(自然科學)支志明的研究團隊於中國科學院—香港大學聯合實驗室表彰儀式上獲得嘉許。



圖 2

（中）港大地球化學系系主任周美夫教授代表學系接受嘉許。



圖 3

港大理學院和地球科學系成員參觀中科院廣州地球化學研究所。

